

本报互动平台

拨打24新闻热线:
96706 6982110搜索网址:
http://taian.qw
b.com.cn/@齐鲁晚报·今日泰山
http://t.qq.com/jin
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

省多部门出台意见,农民工工资按月支付,记者调查发现—— 农民工领月薪施行起来有点难

本报记者 侯峰 实习生 孙聪慧

近日,省住建厅等多部门联合出台意见,今年起,实行农民工工资按月支付,27日,记者走访多个工地,发现当前农民工工资支付方式比较混乱,不少都是年终总结算。有建筑公司坦言,由于施工企业不直接支付农民工工资,按月支付实行起来有不小困难。

目前,泰城不少工地农民工工资是年终总结算。本报记者 侯峰 摄



施工企业

按月发工资

合理未必可行

“现在正规的工地很少有拖欠工资的现象,工人的意识增强了,不像以前了,都知道要是公司被查的话,会影响招标。而且政府对建筑公司审查也很严格,企业开工需要缴纳工资保证金,如果查到有拖欠农民工工资的记录,公司就别想再继续干活了。”泰建公司的李先生说。

李先生同时表示,垫资施工,工程项目层层转包现象十分普遍,开发商与总包单位,总包与分包、分包与农民工之间的结算方式都不一样,每一个环节的资金不到位,都会影响到农民工工资的发放,“按月发工资看上去挺合理,但不一定可行。”

“按照一般的流程,施工企业需要把钱拨给各个项目经理,然后再由他们分给各个工种,最后才到农民工手中,一般只有比较大型和正规的施工企业才会做到直接为农民工发工资。”从事建筑监理曹先生则表示,由于很多施工企业不会直接为农民工发工资,具体的分配权都掌握在项目经理手中,很难做到财务上的统一管理,因此,当前实现按月支付工资还有不小的困难。

“别说是建筑企业了,就目前的经济形势,各行各业工资发放不及时,不到位的现象都很常见,我觉得政府在制定政策时,应该把建筑企业与其他企业一视同仁,毕竟工程建设有自己的周期和规律,建筑工人跟白领不一样,有的工人包下一个六七十天的活儿,干完了一下拿走十几万,他们没有按月发工资,可是活儿干得一点也不拖沓,钱也拿得轻松。”曹先生说。

部分企业按月付工资 钱直接打农民工卡上

今年1月份,省住建厅、人社厅等部门联合出台的《关于改进和加强建筑业农民工工资支付管理的意见》,其中规定,实行农民工工资按月支付。建筑企业必须严格履行劳动合同约定,以货币形式向农民工按月支付工资,杜绝隐性欠薪现象。实行计件工资的,根据建筑施工特点,月工资支付额不得低于当地最低工资标准,鼓励全额发放;分项工程验收合格后和麦收、秋收、春节等重要节点前,必须及时结清计件工作量,足额支付工资。作业时间不足一个月的短期或零星用工,应在作业任务完工后及时结

清或按日支付工资。

“我们都是按月拿工资,月底根据考勤,一个月工作多少天,就拿多少工资。公司一直是这样的制度。我们这很正规,进公司要签劳务合同,老板给我们买保险。在这儿的工人基本都是长期工,忙不过来的时候,会去劳务市场招工,当天结算工资,不当天结,人家也不愿意。”27日,在泰安国际文化广场项目现场,工人王先生说。

在北黄社区1#住宅楼项目部现场,农民工李先生告诉记者,他们现在是按月拿工资的,打到工资卡上,“月底根据考勤,发放工资,我们是从2014年开始就按月结算工资的。”

工资跟着工程进度 中秋春节时才结算

27日,在高铁新区北侧一个施工现场,来自四川的农民工魏女士介绍,他们还没有实行按月支付工资,工资一般是按工程量结算工资的。“也不是按一天多少钱,做几个平方就拿几个平方的钱,有的也是按楼层拿钱。”

魏女士介绍,为保证工资结算准确,每一个工人手里都有图纸,干活的时候自己也会测量,基本上都能搞清楚自己干了多少活。“我们每个月都会发生生活费,但不多,数额也不固定,大头是到年底的时候,结算剩下的工资。如果有特殊情况,急需用钱的话,可以跟工头拿钱。其实按月发放和按工作量年底结算也好,只要年

底能拿到钱,不少给工资就行。”

“一般的结算方式是中秋节结一次,春节结一次。”长城路一处工地的王先生告诉记者,自己就因为工资发放不及时吃过亏。2013年年底的时候,他跟随的一个包工头突然告诉他们,工程款周转有困难,没有多余的钱发工资,要等到工程结束后一起结算工资,“我们一听就不愿意了,拿不着工资还怎么过年,20多个兄弟联合起来一块找公司,找部门,才算把工资要回来。”

记者走访泰城多个建筑工地发现,目前,农民工的工资结算方式并不统一,不少工地都是年底或工程结束后,进行统一结算。

大森林里生活着猪妈妈和三只小猪,狡猾的大灰狼一直想找机会吃掉他们。猪妈妈为锻炼三个小宝贝的独立能力,让三只小猪分别盖一间自己的房子。大灰狼吹倒了老大盖的稻草房,撞翻了老二盖的木柴房,却对老三的石头房无可奈何。最终,三只小猪凭借自己的智慧,以坚固的石头房为阵地,成功地惩罚了可恶的大灰狼……

大型经典儿童剧巡演

《三只小猪》

美丽故事/经典童话/启迪儿童/亲子剧场/温暖感人

演出时间: 2015年2月1号(星期日)

上午场: 10:00 - 11:20 下午场: 3:00 - 4:20

演出地点: 泰山影剧院(金山路)

票价: VIP180元/A区120元/B区100元/C区80元/D区60元

售票热线: 8538900 8538799 8538802

售票地点: 泰安市火车站广场西侧邮政大厦二楼函件广告局
(各大邮政网点均有销售)

特别赞助: 泰安中南投资置业有限公司

诚邀赞助商

中国邮政
CHINA POST邮政传媒
POSTAL MEDIA
传递千家万户

心愿直通车

少年儿童关爱行动

“心愿直通车·少年儿童关爱行动”泰安站由共青团泰安市委、泰安市少工委、山东省邮政公司泰安市分公司共同启动,活动旨在帮助农村留守儿童、贫困家庭儿童,实现微心愿,走进小幸福!

活动将在2月1日泰山影剧院《三只小猪》演出活动现场组织心愿认领仪式。通过参与现场爱心认领,帮小朋友实现微心愿,让您的孩子在给予中学会“爱”、学会“感恩”。

认领热线:

市少工委办公室电话: 6991580

邮政公司电话: 8538802

姓名: 程琳
学校班级: 泰安市泰山路上高
街道培英小学
联系电话: 4810217
班主任姓名: 程淑萍
心愿: 我想要一个保温壶。

点亮小心愿·爱心温暖童心



扫一扫,关注泰邮传媒!